

## 聚焦高考

## 爱心送考记

记者 窦娜

6月7日,高考第一天。一大早,周口义工委员会爱心车队队长张合领就在微信圈里提醒队员:早点出发。

7点,张合领到达了与考生提前约好的地点——八一大道南段一峰广场门前。看看表,发现与考生约定的时间还有半个小时,张合领就拿出抹布擦拭着爱车。15分钟后,张合领拨通了“一对一”接送考生的电话:“你好,我是来接你的张师傅,我现在在一峰广场门口,你准备好的话可以过来了。”

挂断电话,张合领告诉记者:“我家在七一路西段,离这里有点远,早上怕堵车,所以就早早出门了。既然和考生约好了,就得把这件事做好,不能辜负爱心送考这一使命。”

“你好,叔叔,请问你是姓张吗?”“是的,我是张师傅。来,上车吧。”“孩子就麻烦你了,谢谢。”十分钟后,考生在家长的陪伴下,来到和张合领约定的地点。在经过简单的介绍后,张合领载着考生从八一大道出发,一路上张合领一边与考生交谈消除考生的紧张情绪,一边沉稳地开着车,沿交通大道、汉阳路、建设大道行驶,7点55分顺利将考生送到周口三高考点外。“我就在考点附近等你,如果考完试出来没有看见车,你就给我打电话。”车子停稳后,张合领对考生说:“好的,我知道了。谢谢你,叔叔。”下车前,考生有礼貌地向张合领道谢。

看着考生进入考点后,张合领并没有急着离开,而是在附近转悠着。“现在还不能走,万一有什么突发状况呢。”趁此机会,记者和张合领聊了起来。

张合领介绍,从1997年开始,只要有时间他都会在高考期间接送考生,今年在他的提议下,周口义工委员会发起了首届爱心送考活动,参与的车辆有140多辆,全部都是私家车。

“参与送考的车主,有一部分人的孩子也曾坐过爱心送考车,所以大家非常乐意帮助考生做点事儿,为他们提供方便。”张合领说,高考期间,他们会为有需要的考生进行“一对一”定人、定点接送。

9点,考试开始,张合领返回到车上,在微信圈里再次提醒队友:考试结束后不要耽误接考生。

随后,张合领开着车去吃早饭了。



## 文昌中学组团送考



## 沈丘一高

## 师生共话离别情

本报讯 (记者 刘艳霞 通讯员 朱艳丽)6月7日早上7时许,周口市文昌中学大门口鼓声阵阵,三辆披红带花的大巴车整装待发,它们将载着近百名文昌高考生分别奔赴一高、二高和十九中三个考点(上图)。文昌中学领导班子和部分老师、高二学生及优秀家长代表在校门口为考生们举行了简短而热烈的欢送仪式。

在教师代表殷切祝福、考生代表一句话表态发言后,该校校长朱贵华满怀激情地振臂高呼:“周口市文昌中学首

届优秀学生奔向考场、走向辉煌,向胜利出发!”三辆大巴车载着文昌考生、家长代表在鼓乐声中驶出校门,并在医护人员全程陪同下安全到达各考点。

周口市文昌中学是市委、市政府倾力打造的一所寄宿制公办学校,是一所高起点、高规格、高质量、数字化、发展迅猛的省级标准化示范学校。自2013年8月投入使用以来,全校师生努力拼搏,昨日迎来了首次高考。为祈福考生们取得优异的成绩,文昌中学的师生和家长举行了此次欢送活动。

在教师代表殷切祝福、考生代表一句话表态发言后,该校校长朱贵华满怀激情地振臂高呼:“周口市文昌中学首

## 沈丘一高

## 师生共话离别情

本报讯 (记者 刘艳霞 通讯员 朱艳丽)6月7日早上7时许,周口市文昌中学大门口鼓声阵阵,三辆披红带花的大巴车整装待发,它们将载着近百名文昌高考生分别奔赴一高、二高和十九中三个考点(上图)。文昌中学领导班子和部分老师、高二学生及优秀家长代表在校门口为考生们举行了简短而热烈的欢送仪式。

在教师代表殷切祝福、考生代表一句话表态发言后,该校校长朱贵华满怀激情地振臂高呼:“周口市文昌中学首

届优秀学生奔向考场、走向辉煌,向胜利出发!”三辆大巴车载着文昌考生、家长代表在鼓乐声中驶出校门,并在医护人员全程陪同下安全到达各考点。

周口市文昌中学是市委、市政府倾力打造的一所寄宿制公办学校,是一所高起点、高规格、高质量、数字化、发展迅猛的省级标准化示范学校。自2013年8月投入使用以来,全校师生努力拼搏,昨日迎来了首次高考。为祈福考生们取得优异的成绩,文昌中学的师生和家长举行了此次欢送活动。

在教师代表殷切祝福、考生代表一句话表态发言后,该校校长朱贵华满怀激情地振臂高呼:“周口市文昌中学首

届优秀学生奔向考场、走向辉煌,向胜利出发!”三辆大巴车载着文昌考生、家长代表在鼓乐声中驶出校门,并在医护人员全程陪同下安全到达各考点。

(王立志 王向群)

## 好成绩岂是“拜”出来的?

宋海转

备考大战的硝烟终于停歇,高考的大幕已经拉开。据悉,高考前夕,大批学生和家长来到郑州文庙、郑州城隍庙跪拜祈愿,以期获得好成绩。有专升本的女生甚至对城隍爷许下心愿:只要能让考试都会,愿两年不恋爱,三个月不吃荤菜。

姑且不说,作为一个长在红旗下、有知识、有文化的大专生居然会做出跪拜神灵这种奶奶辈的人才会热衷的“活动”有多么滑稽,单说靠跪拜“神灵”而获得好成绩这一想法就足够令人瞠目。说到此,笔者不禁想起这么一则故事:

一人遇到难事,去寺庙里求观音。走进庙里,发现观音的像前也有一人在拜,而那人长得跟观音一模一样,丝毫不差。这人问:“你是观音吗?”那人答

道:“我正是观音。”这人又问:“那你为何还拜自己?”观音笑道:“我也遇到了难事,但我知道,求人不如求己。”

诚然,想在考试中获得好成绩,同样是求人不如求己。与其在考试前夕诚惶诚恐地跪拜“神灵”祈求庇佑,不如在平时多下点工夫,让自己肚里“有货”,心里有底气。只有自己掌握的知识多了,应考时做对题的几率才会增大。把“考试都会”的愿望寄托在城隍爷、文曲星等“神灵”庇佑上,终究是镜花水月一场空,说到底不过是自欺欺人罢了。

好成绩不是“拜”出来的,好成绩也不是通向美好未来的唯一筹码,别太把成绩当回事。路都是人走出来的,而具体怎么走,“条条大道通罗马”,作为年轻人,只要勤奋好学、积极向上,还怕没有属于自己的一片光明前程吗?



昨天是今年高考第一天,我市各考点秩序井然,各职能部门严守自己的工作岗位,确保考生在安静的环境下考试。

①部分考生利用等待的时间抓紧复习。  
②考场外,家长翘首以待。  
③志愿者、爱心企业等开展为考生送水服务。  
④考点内,工作人员在用无线电设备监测。  
⑤视频监控室内,各考场秩序一目了然。  
⑥特警在考场外维持秩序。

记者 王映摄

## 郸城县

## 200辆爱心送考车助力高考学子

本报讯 6月3日,由郸城县委宣传部和共青团郸城县委联合发起的郸城县第三届爱心送考车队启动仪式在郸城县人民公园举行,近200辆爱心车辆为护航高考集结编队,整装待发。

本届爱心送考活动受到社会各界关注,预计接收郸城县乐达装饰、郸城

县利民骨科医院等27家商家赞助资金36000余元、扇子15000把、饮用水620件,招募志愿者100余名、爱心车辆近200辆。高考期间,该县设立9个志愿服务台,在各考点发放扇子、饮用水,并配备医疗服务队,全面助力高考学子。

(张本宝 安稳)

## 周口市首届高校招生咨询会暨志愿填报讲座大型活动

主办单位:周口报业传媒集团 协办单位:周口幼儿师范学校

时间:6月28日上午8时至下午5时30分 地点:周口大道周口幼儿师范学校

- ◆周口市教育局高招办负责人讲解2016年高招政策。
- ◆请协办方周口幼儿师范学校负责人介绍学校发展概况和前景。
- ◆高考志愿填报专家讲解志愿填报技巧。

◎上百所全国“985”“211”综合性大学、重点本科院校以及二本、民办院校、高职院校齐聚于此。

免费获取上百所院校招生政策、招生规模、专业特色、就业前景以及往年录取情况等相关信息。

◎国内著名高考志愿填报专家王明祥教授及其团队现场指导志愿填报。

志愿填报专家讲座时间:上午9时至11时10分  
下午2时至3时30分  
专家讲座凭票入场,座位有限,订满为止!

电话:8270066 13592220016 15290650696